

Veľká analýza bielych koní: krajina prichádza o milióny

PODNIKANIE

Na Slovensku sú „prázdne“ spoločnosti s nastrčenou osobou pomerne častým javom. Ich aktivity spôsobujú obrovskú diery v štátnej kase.

Vivien Cosculluela ^{©hn}
vivien.cosculluela@mafraslovakia.sk

Bratislava – Bratislavská cesta v Galante. Neďaleko jazera Sárd sídli eseročka SQ MONT, ktorá sa prednedávnom ocitla v konkurze. Jej záväzok voči štátu presahuje 600-tisíc eur a daňovému úradu došla trezlivosť. Nejde však o bežnú firmu, ktorej by sa iba

nedarilo. Táto spoločnosť sa totiž pred dekadou odmlčala. Poslednú závierku podala za rok 2010 a odvtedy o nej niet ani chýru, ani slychu.

Preto vyvstávajú otázky o legálnosti jej aktivít. „Podozrivou tu môže byť skutočnosť, že spoločnosť od roku 2011 prakticky funguje iba na papieri so „strateným konateľom.“ približuje Peter Šamko, sudca Krajského súdu v Bratislave. Hoci, ako

prizvukuje, ide iba o domnienku, spomínaný štatutár má čtyri bieleho koňa. Firmy, v ktorých je nastrčená osoba, sa podľa odborníkov využívajú najmä tak, že reálnym majetkom nedisponujú.

Preto nemusí byť konkurz efektívny. Keby šlo iba o SQ MONT, nebol by to veľký problém. Týchto spoločností je však nemalé množstvo. V analýze HN poukazujú na príklad aj na tretieho a štvrtého

najväčšieho dlžníka podľa zoznamu Finančnej správy. Eseročky Wintro Asia a Quatro project Europe „visia“ spolu viac ako 57 miliónov eur. Ich pozadie je pritom povedomé: neplnia si povinnosti, o ich spoločnej konateľke s trvalým pobytom v Maďarsku neexistujú internetové stopy, majetok majú veľmi nízky a v poslednom aktívnom roku si zaknihovali iba „prechod“ tovaru či služieb.

Rezorty spravodlivosti a financií pripravujú opatrenia. Prvý plánuje čistenie obchodného registra. Mali by sa z neho vymazať podniky, ktoré si napríklad neuložili závierku podľa zákona. Matovičovo ministerstvo sa zas chce zamerať na podvodny na DPH, no aj na štatutárov, ktorí vedome maria kontroly.

Viac na strane 12, Biele...

Vláda schválila plán obnovy za miliardy

Bratislava – Hlava štátu včera svojím podpisom korunovala ambiciózneho plánu obnovy. Spolu so šéfom parlamentu Borisom Kollárom a s premiérom Eduardom Hegerom potvrdili dokument za takmer šesť miliárd eur. Tie k nám pritečú z európskeho fondu obnovy. Brusel ho schválil minulý rok na pomoc krajinám dvadsaťsedmiciky pri zmierení negatívnych dosahov koronakrízy. Po dlhých mesiacoch priprav sa trio najvyšších ústavných činiteľov zhodlo, že najväčšia časť zo stredného koľáča sa ujde zelenej ekonomike, zdravotníctvu a doprave. (RAR)

Viac na strane 3, Plán...



SNÍMKA: TASR/M. BALIMAN

ZISTENIE HN

Vlaky zrýchlia. Železnice nalejú na celom Slovensku peniaze do rekonštrukcií koľají

Bratislava – Obyvateľom Palárikova či Trnovca nad Váhom prefrčí cez deň pod oknami asi dvadsiatka medzinárodných vlakov. Tie majú namierené do Budapešti, Prahy, ale aj do Hamburgu. Okrem toho na vyťaženej trati prejdú ďalšie desiatky osobákov, rýchlikov aj nákladné vozne. Plynulosť dopravy

na dôležitom úseku však ohrozuje stará infraštruktúra. Tú chcú železničiar najnovšie opraviť, a to ešte do roku 2023, aby využili staré eurofondy.

Rekonštrukcia by tu mala zrušiť takzvané „úzke miesta“ na dĺžke 20 kilometrov a zvýšiť rýchlosť z pôvodných 120 na 140

kilometrov za hodinu. Podľa Jirího Kubáčka, ktorý na ministerstve financií radí v oblasti vlakov, je trať na juhu v kritickom stave.

„Viem od rušňovodcov, že je extrémne rozbitá. Keď sa s tým nič nebude robiť, tak tam za obmedzenia rýchlosti určite budú a tam to môže rozvrátiť medzi-

rodnu dopravu,“ upozornil. Okrem dvoch úsekov medzi Novými Zámkami a Trnovcom nad Váhom plánujú štátne železnice riešiť aj ďalších 12 projektov po všetkých regiónoch Slovenska v celkovej hodnote 170 miliónov eur. (TG)

Viac na strane 2, Koľaje...

PANDEMIA

Je tu opäť viac slobody. Uvoľní sa 16 okresov

Bratislava – Po dlhých mesiacoch čakania covid automat konečne prefabuje regióny do prijateľnejších farieb. Vďaka tomu narastá aj počet žiakov v laviciach. V piatich ružových okresoch mohli tento týždeň nastúpiť všetci stredoškóľáci. „Do školy sa tešili. Vidieť to na ich usmiatych tvárach, aj keď ich majú prekryté rúškami,“ ho-

vorí Zuzana Hurtová, riaditeľka Gymnázia Goliaňova v Nitre. Od pondelka sa už vrátia aj stredoškóľáci v Dunajskej Strede, Komárne, Skalici a Stropkove. Celkovo sa situácia zlepši v 16 okresoch, 12 sa zmení na červenú a štyri na ružovo. (DVO)

Viac na strane 4, Školy...



